
 

 

 

UDVIKLINGSRÅDET - HAASTRUP 
 

 

Referat af møde i Udviklingsrådet d. 14. august 2024 kl. 18:30 – 20:30 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent  
3. Meddelelser fra foreningerne 
4. Borgermøde om kommunens budgetproces 
5. Affaldshåndtering på Gunnars Plads 
6. Tavle over årets haastrup’ere i forsamlingshuset 
7. Fynsland 

a. Egnsmøder forpersoner – Faaborgegnen d. 29. august i Korinth Station, kl. 19-22  
b. Egnsmøder – Faaborgegnen d. 10. september på rådhuset i Faaborg, kl. 18:30-21:30 
c. Landsbytopmøde d. 6. november i Ryslinge Forsamlingshus, kl. 18:00-21:50  
d. Klimafolkemøde i Middelfart (29.-31. august) 

8. Økonomi 
9. Eventuelt 

Fremmødte: 

Lasse, Niels Peter (NP), Ole, Annette, Birthe, Henrik, Michaël, Mary, Stine, Morten, Klaus (KM), 
Michael (ny vært i forsamlingshuset) og Mikkel (ny redaktør for Udkigsposten) 

Afbud: Mikael, Paul, Rie, Maria, Kent, Anders, Kjeld og Lone 

 
Ad 1 Valg af dirigent 
KM blev dirigent 
 
Ad 2 Valg af referent  
KM valgt til referent 
 
Ad 3 Meddelelser fra foreningerne 
 

- Forsamlingshuset – den nye vært er netop i dag tiltrådt og fået overdraget nøglerne. Mi-
chael præsenterede sig selv: Han er kok (udlært i 1982) og bor i Gudme. Han har arbejdet 
på skibe, boreplatforme og restauranter. Han satser på at lave god mad, og at det skal være 
acceptabelt at medbringe egne drikkevarer eller købe drikkevarer hos Købmanden. Han 
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glæder sig til både de almindelige fællesspisninger og vegetarfællesspisninger. Alle tog vel 
imod den nye vært og glæder sig til samarbejdet.  

-  
Flere rejste spørgsmål til bestyrelsen for forsamlingshuset angående priser for leje og for 
rengøring. Bestyrelsen fortalte, at foreninger pt. ikke betaler leje for selve lokalerne, men 
betaler noget for rengøring. Dog undrer man sig over, at priserne for rengøring har været 
ret høje. Bestyrelsen vil tage emnet op.  
 
Forsamlingshus og skole er i dialog om skolebespisning. 
 
Forsamlingshuset har rengøringsdag den 21. august kl. 17.00 og gør paneler og kroge rent. 
Folk, der vil hjælpe, er meget velkomne.  
 

- Menighedsråd: Menighedsrådsvalg er den 17. september kl. 19.00. Man deltager ved at 
møde op i præstegården i Jordløse. Jørgen, Anne Lise og Mary sidder i menighedsrådet for 
Haastrup. Folk opfordres til at møde frem og også gerne til at stille op.  
 

- Byparken/Grundejerforeningen Fællesskabet: En ny bålhytte ved shelterpladsen er 
endelig blevet godkendt af brandmyndighederne og kan blive sat op.  
 

- Foreningen Storm: Stormfestivalen løber snart af stablen, den 6.-8. september. I de to 
weekender op til festivalen opfordres alle til at komme og hjælpe med forberedelserne. 
Man kan bare kontakte nogen fra foreningen. Det er ikke afgørende, at man kan lave en 
masse. Man kan bidrage med, hvad man kan. 
 
I løbet af sommeren har Palnatoke-ekspeditionen været en stor succes. Mark, Peter og 
Emil har arrangeret naturkattejagt for børn på Bjørnø, Avernakø og Lyø.  
 

- Foredragsforeningen: Folder med det nye program kommer i postkasserne inden for 14 
dage. 

 
- Folkemindesamlingen: På Mosegaarden arbejdes der stadig med at gøre klar til, at sam-

lingerne kan præsenteres. Sidst i oktober regner man med, at der bliver åbent hus. 
 

- Skolen: Ved skolestart startede i alt 83 elever, heraf 14 i 0. klasse. Flere er på vej. I septem-
ber kommer der gæster fra Færøerne, Letland og Litauen. Skolen har fået penge til at 
bygge en læringstrappe bag skolen med en ny vinduesfacade.  
 

Ad 4 Borgermøde om kommunens budgetproces 
 
Anstina har foreslået, at Udviklingsrådet afholder et offentligt møde med orientering om den kom-
munale budgetproces. Vi besluttede at afholde en budgetorientering i forlængelse af vegetarfælles-
spisning den 4. september. Fællesspisning begynder kl. 17.30 og kl. 18.30 holdes budgetmødet. 
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Ad 5 Status om udkigsposten 
Mikkel fortalte om den nye redaktion for Udkigsposten, som består af Liva, Jytte og Mikkel. 
 
Fremover skal vi blot fortsat sende meddelelser på pdf-filer til samme email-adresse (udkigs-
posten@haastrup-by.dk). 
 
Desværre har man sloges med nogle tekniske problemer, herunder at Microsoft har klassificeret 
udsendelse af Udkigsposten som spam. 
 
Nyhedsbrevet vil fremover blive udsendt som et link til en hjemmeside, hvor man kan læse ny-
hederne i den rækkefølge, de er kommet ind. Man kan fortsat få et fysisk eksemplar ved at hen-
vende sig til Købmanden.  
 
Nyhederne bliver lagt løbende på hjemmesiden, men linket sendes ud regelmæssigt hver uge. 
 
Overdragelsen af info-tavlen hos Købmanden udestår stadig. 
 
Ad 6 Affaldshåndtering på Gunnars Plads 
Annette passer shelterpladsen. Her smider brugerne affaldet assorteret i to skraldeposer. Annette 
har derefter meget bøvl med at bortskaffe de fyldte poser. 
 
Grundejerforeningen Fællesskabet har aftalt med Faaborg-Midtfyn Kommune, at brugerne selv 
skal tage deres affald med sig. Sådan er praksis imidlertid ikke. 
 
Niels Peter tager problemet op i Trente Mølles bestyrelse. 
 
Ad 7 Tavle over årets haastrup’ere i forsamlingshuset 
I forsamlingshuset har bestyrelsen været i tvivl om fremgangsmåden og afregning, når der skal sæt-
tes plader op med navne på årets haastrup’ere. Det blev afklaret, at det er Idrætsforeningen, der 
står for dette. 
 
Ad 8 Fynsland 
KM orienterede om Fynslands aktiviteter og kommende egnsmøder. 

a. Egnsmøder forpersoner – Faaborgegnen d. 29. august i Korinth Station, kl. 19-22  
b. Egnsmøder – Faaborgegnen d. 10. september på rådhuset i Faaborg, kl. 18:30-21:30 
c. Landsbytopmøde d. 6. november i Ryslinge Forsamlingshus, kl. 18:00-21:50  
d. Klimafolkemøde i Middelfart (29.-31. august) 

Temaerne på egnsmøderne er bl.a. mobilitet, kommunens budget og bæredygtighed.  
 
KM deltager i egnsmødet for forpersoner den 29. august. 
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NP og KM tager til egnsmødet den 10. september. Det ville være godt, hvis flere deltog. 
 
Ad 9 Økonomi 
Udviklingsrådets drift sponsoreres fortsat af DTE, så økonomien er ok.  
Banksaldo er d.d. 56.646,96 kr. 
 
Ad 10 Eventuelt 
Næste møde afholdes den 24. oktober kl. 18.30-20.30. 

Til dette møde vil vi invitere en repræsentant fra Steensgaard, som kan fortælle om deres tanker og 
strategier for forvaltning af de store arealer omkring Haastrup, som Steensgaard ejer. Emner som 
biodiversitet, landskab og trafik vil her være vigtige. 

 

KM – d. 15.og 20.  august 2024  

 


